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Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :

Egész évre .... 1 2 kor
Fit évre............................ 6 kor.
Xegyedévre ... 3 kor

Egyes szám ara . 11> fillér.

Hirdetések dija:
"j-czentiméterenként 6 fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvezmény - 

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZGAZDASÁG! LA1POLITIKAI. TÁRSADALMI

Szerkesztésé pr
hová a lap szellemi részét illetó 
közlemények intézendók : Főtér 88 
szám földszint.. — Értekezni lehet 

naponta d. e. 10—12 órákban. 
Előfizetések és hirdetések a lap 
ki adó hivataléba 

(Könyvnyomda és Papirárngyár r. t.) 
küldendők.

Egyes számok kaphatók : Földei 
Ede, C i r n er József é* örün- 

f e 1 d Dávid kereskedésében.

AZ ALSOFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. Kéziratok nem adatnak vlssae.

Megjelenik heTenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

A király.
F. hó 2-ikán királyunk magyar székvárosába ér­

kezett. A főváros népe öröm-ujjongássai fogadta, amint 
fogadná az egész magyar nemzet, ha módjában állana 
egyetlen test gyanánt trónusát körülvenni.

A merre áthaladt, a dicsőség és a szeretet jele üd­
vözölte : a tavaszi szélben lengő nemzeti lobogó és a 
virág. Örömét lelte mindenki az ő hűséges ősz alak­
jának viszontlátásában. Lelje ő is örömét ebben az 
országban, a melynek méltatlanul költötte kedvezőtlen 
hi ret a megfontolás nélkül való hazafiak mohósága és 
tehetetlen ellenségeinek sokasága. Tudja meg általunk 
a király, hogy sziklaerősen áll az alkotmányos magyar 
államhatalom. És hogy az ő szilárd leikéhez illendő 
hűséggel őrzi a nemzet is a szent kötést, a melyet ő 
királyi esküjével egykor megpecsételt és mindmáig 
híven meg is tartott. Legyen a király visszatérésének 
napja világra szóló bizonysága annak, hogy Szent Ist­
ván király öröksége: a magyar állam semmit sem vesz­
tett a helyi zivatarok miatt belső épségéből. Sőt legyen 
bizonysága annak is, hogy a szent koronába foglalt 
nemzet és király összetartozandóságát dicsőséges tör­
téneti emlékek újabb arany kapcsa tette tökéletesebbé.

A II. Rákóczi Fereucz földi maradványainak haza­
hozatalát rendelő királyi szó miatt érzett öröm zaját 
egy pillanatra hallgathatta csak el a futólagos belső 
rendetlenség, de mit sem fogyasztott el abból a mély 
megilletődéséből, két évszázad forró óhajtásának amaz 
édes kielégüléséből, a melylyel a királyi elhatározás 
milliók szivét eltöltötte. A drága fejedelmi hamvak 
hazahozatala nekünk magyaroknak a magunk megbe­
csülését jelenti. Hitvány, megbízhatatlan, erőtlen s igy 
királya szemében is keveset érő volna az a nemzet, 
mely nagy történeti dicsőségeit tisztelni s bennük a 
maga életerejét megérezni nem volna képes. I. Fereucz 
József bölcs elméje és királyi szive ezt ismerte föl 
bennünk; talán a legbecsesebbet, és legférfiasabbat 
önérzetünkben, a mikor önként nyújtotta ki kezét a 
szent hamvak felé.

Bizonyára ő is tudja, hogy ez mit jelent. Tudja és 
akarja, hogy a szent ereklyék kultusza által még ha­
talmasabbá és még gazdagabbá legyen a nemzet. Tudja

és önérzete akarja, hogy a magyar állam kifejlesét 
egészen a nemzeti ereje teljesítse; hogy Magyarország 
földjén csak egyetlenegy nemzeti és állami kultusz le­
gyen és ez az egy is magyar legyen.

Állambontó, gyöngítő és lazító erők megmozdulását 
láttuk országunkban. Az alkotmányos hatalmak hasznos 
működését husszu bénaságba ejtették. A magyar állam 
tekintélyét elhomályosították, szerencséjét megfogyasz­
tották. Tudjuk, hogy a nemzet történeti józanságának 
es helyes politikai ösztöneinek ebben részük nem volt 
és láttuk, hogy a belülről megtámadott óriási nemzet­
test végre is ellene bírt állaui a bomlasztó erők merény­
leteinek. Bizonyos azonban, hogy nagy kárukat szenved­
tünk és hogy a jövendőbe látás tehetsége nem adatott 
meg a legbölcsebb halandónak sem.

Jól esik tehát és a biztosság érzését fokozza a ma­
gyar király megjelenése országának szivében, magyar 
miniszterei és tanácsosai közt, akik a nemzet bizalmá­
val is föl vaunak ékesítve. A inig ő itt vau, — bár 
lenne mindig és mindenkoron — nyugszik a bomlás 
sötét géniusza és nagyobb ereje vau minden alkotó 
hazafiasságnak.

Éljen a magyar király !

Allatkiállitás.
A május 4-iki szokásos tenyészállatkiállitás a teg­

napi napon tartatott meg. A kiállítást az Alsófehér- 
vármegyei Gazdasági Egyesület rendezte a megszokott 
odaadással és ügyességgel.

Fel hajtatott 47 fehér bika, 67 telién és üsző, 7 
pinzgaui bika, 34 pinzgaui tehén es üsző, 3 havasi 
fajta bika, 6 havasi fajta tehén, 1 kos, 5 kan és több 
tenyészkocza. A kiállítók száma 122.

A bikák bíráló bizottságának elnöke gr. Teleki Ár- 
véd nagybirtokos volt, s a bírálatot 10 taggal teljesí­
tette. A tehenek és üszők bíráló bizottsági elnöke Szász 
József, a juhok, kosok és sertések bizottsági elnöke 
Szánthó Károly jószágigazgató volt. Előbbi mellé 11 
tag, utóbbi mellé 7 tag osztatott be.

Jutalomban részesittettek magyar erdélyi fajta bikák 
gondozása, jóltartása, ápolása és jámborságáért: Szász.-

csanád 60 kor., Magyarbecze 30 k., Medvés 10 k., 
Elekes 10 k., Csombord község 10 k. díjban.

Jutalmat kapott a szászcsanádi 30 k., nagyenyedi 
20 k„ elekesi 20 k., magyarkapudi 10 k. és az alsó- 
orbói bikagondozó 10 k.

A kisbirtokosok közül bikáért megjutalmazták: Mol- 
dován Mihályt Tűiből 40 k.. Stinea Pétert Mihálczfal- 
váról 20 k., Szász Józsefet Cziutosról 10 k., Lázár 
Györgyöt Szászujfaluból 10 k., Gál Lajost Celuáról 30 k.

Tehénért jutalmat kaptak : Váraljai József Tompa- 
házáról 40 k., Padureau Parténia Vajasdról 30 k., Gál 
Miklós Tűiből 20 k„ Zechler Tamás Fölényedről 30 k., 
Tamás Márton Magyarkapudról 20 k.

Jól alakult tehénért az Erdélyi Gazdasági Egyesülettől 
egyenkint 20 k. jutalmat kaptak : Szász József Czintos- 
ról, Szőke József Miriszlóról, Móré Károly, Uugureáu 
György, Nagy István, Sütő Sofron. Ugyanezen egylet 
megjutalmazta üszőkért egyenként 20 k.-val Czereán 
Kozmát, Rusz Irouimot, Farkas Lajost, Kiss Miklóst.

Üszőkért még jutalmat kapott: Bart'a Demeter 20 k., 
Deák József 20 k., Breár Miklós 10 k., Bukur Miklós 10 k.

Pinzgaui tehenekért megjutalmazták: Gál Lajost 20 
k„ Bedőházy Pál 15 k., Hirsch Lajos 10 k., Uray László 
10 k., Popa Augusztin 25 k., Hirsch Lajos 20 le.

Kosért jutalmat kapott: Dezső Dénes Nagyenyed 10 k., 
Balogh Denes Buzásbocsárd 10 k. Juhokért: Takács 
Dinu Buzásbocsárd 10 k„ Krisán Tódor 10 k. Kanok­
ért: Nagyenyed város 20 k., Derzsi Sándor Felenyed 
10 k. Koczákért: Dezső Dénes 10 k., Radó József 10 k. 
Különböző kiállított állatért díszoklevéllel tüutettetett 
ki: Felszegfiy Sándor Nagyenyed, Farkas Márton Gáld- 
tőről, Ávrátn János Muzsiuáról, Vajazsdi János, Márk 
János, Vaj ásd i Lajos Vajasdról.

A gazdasági egyesület, a bíráló bizottsági tagok és 
állattenyésztési felügyelők a város vendégei voltak.

A magát mindenben hasznossá tenni igyekvő várme­
gyei gazdasági egyesület az idei kiállítást is igen jól 
sekerült kiállításai közé sorolhatja.

v

Carmen Sylva.
Irta : Özv. Baynovies Arthurné*

Az elmúlt napokban egy hangversenyen voltam az 
Athéneumban. Nagyon szeretem a zenét. De őszintén 
megvallva, ezúttal nemcsak a válogatott műsor csalt a 
hangversenyre, hanem főképen az a körülmény, hogy 
Románia szeretett és imádott királynéja megígérte, 
hogy magas látogatásával fogja kitüntetni az előadást. 
Akkor láttam először Erzsébet királynét és teljesen 
elbájolt! Szép asszony ő még most is. Haja fehér mint 
a hó, szeme merő tűz és élénkség, benne minden nemes 
szép és jó iránt az érdeklődés fényes lángja ragyog. 
Kedves arcza nyájason és szívélyesen mosolygott, midőn 
páholyába lépett és barátságosan fogadta szeretett népe 
köszöntését. Szememet alig bírtam levenni megnyerő 
édes arczárói és ha számot kellene adnom a hangver­
senyről, vajmi keveset tudnék róla mondani, mert azon 
este gondolataimban sokkal többet foglalkoztam Erzsébet 
királynéval, mint a művészettel! De ezen nem lehet 
csodálkozni. Évek óta ismerem Erzsébet királynét, jobban 
mondva „Carmen Sylvát“ a fényes költői szellemmel 
felruházott, ideális lelkületű, koronás költőnőt, müvei­
ből. Rég vágytam őt látni és örömmel ragadtam meg 
az első alkalmat, hogy megismerhessem, szemtől-szembe 
láthassam. Igaz, képzeletemben rég láttam őt és vég­
telenül jól esett, hogy magas személye teljesen meg­
felelt annak az eszményképnek, melyet müvei olvasása 
közben alkottam magamnak. Egyszerre az a vágy tá­
madt lelkemben, hogy Carmen Sylva legújabb müvét

* A kedves irónó szives engedélyével közöljük a „Bukaresti Ma­
gyar Újság" tárczájából e kedves ismertetést Románia előttünk is 
kiválóan Sympathikus fenséges királynéjáról. — Szerk.

átültessem az oly nagyon kedéelt „Bukaresti Magyar 
Újságában, hogy az itt élő kedves magyar testvéreim 
is megismerhessék ezt a bájos tnálabus romániai idill, 
ha nem is szószerinti szövegében, de legalább mesé­
jében.

A történetkének német czime: „In der Lanka“. Ez 
magyarul annyit tesz mint: „A legelőn“.

A történet egy fiatal, földhöz ragadt szegény pásztor- 
leánykáról szól, ki kecskéket őriz egy bájos vidéken 
és egy gabonát őrző kökéuyszemü fiúról, kinek haja 
olyan, mint a napsugár, pillái olyanok, mint a fodros 
nyersselyem és fogai fehérek, mint a kökényvirág. A 
lány neve „Evángelü“, a fiúé „Szoár“. A kis pásztor- 
leány maga meséli el, hogy őt virággyermeknek nevezik 
a faluban, mert senkisem ismerte szüleit, csipkerózsabo­
korban jött a világra és mezei világok között találták. 
Ő lelkesedéssel beszél Szoár szépségéről, jóságáról és 
ügyességéről és keserves panaszokra fakad saját rút­
sága, szegénysége és csúnya fekete haja ellen. Szeretne 
Szoárnak tetszeni, de nem meri azt remélni. Evángelü 
végtelenül szereti Szoárt, akivel azonban még sohasem 
beszélt. Nem mehetnek át egymáshoz, mert egy nagy, 
sebes patak csörgedezik közöttük. Másutt sem volt 
alkalmuk egymással megismerkedni, mert Evángelü 
templomba nem járhat, hiszen pogánynak csúfolják a 
falubeli gazdag leányok ; tánezba sem mehetett soha, 
mert nem volt édes anyja a ki odavitte volna. Szoárt 
pedig csak úgy megszólítani nem merte eddig, ne hogy 
az tolakodó, merész leánynak tartsa őt.

Evángelü nagyon szegény, nincsen semmije. A fonal 
melyet fon másé, a len melyet télen sző, azoké akik 
megengedik neki, hogy éjjel a tűzhely mögött meghú­
zódhassák; hímzett inge még soha sem volt és ővét 
egyetlen egy gyöngy sem disziti.

Ha a patak erősen zúg, akkor Evángelü busul, mert 
Szoár furulyáját nem hallhatja és Szoár oly édesen, 
szivrepeső busán furulyázik. Miért furulyázik oly 
busán? Hiszen ő oly szép, neki puskája is van és 
széles öve, melyben egy szép kés tündöklik. Evángelü 
csak énekelni tud és ő gyakran énekel, de mivel 
Szoár ilyenkor sohasem fordítja feléje szép arczát, 
úgy nem tudja hallja-e énekét, mely neki szól, vagy sem.

Egy sötét éjjelen nagy zivatar támadt. Evángelü ós 
a kecskék nagyon féltek. Ekkor Szoár furulyázni kez­
dett, hogy ne féljenek. Evángelünek ez nagyon jól 
esett és félelme rögtön elszállt.

Máskor ismét egy torzouborz kutya közeledett és 
megriasztotta a nyájat, Szoár észrevette, átdobott egy 
követ és oly ügyesen találta a békeháboritót, hogy az 
vonítva és sáutikálva tova rohant. Evángelü hála 
jeléül egy nagy piros mákvirágot tűzött mellé. Váljon 
Szoár ezt észrevette és megértette ?

Evángelünek nagyon fájt, hogy édes anyját nem 
ösmeite soha és hogy az őt oly árván el tudta hagyni. 
Sokszor azon gondolkozott, hogy váljon Szoár is úgy 
vágyódik apja és anyja után mint ő. Mert Szoár is 
virág-gyermek volt. Ezt a múlt télen tudta meg Eván­
gelü egy vén asszonytól, ki a fonóba járt és sokat 
szokott mesélni.

Ha Szoár a puha zöld fűbe leheveredett és a nagy 
hőségben elszunnyadt, akkor Evángelü állva font, hogy 
Szoárt jobban láthassa miként röpködik körül tarka 
lepkék drága arczát és irigyelte azoknak sorsát.

Egyzzer két kecske vetekedett egymással; Szoárnak 
igen tetszett és jókedvűen nevetett rajtok. Szoár rit­
kán nevetett, de ha nevetett, kis gödröcskék támadtak 
arczáiu ós álián, ami nagyon jól állott neki. Evángelü 
nem választotta szét a birkózó állatokat, csak ho^y 
Szoárt hosszasabban lássa nevetni.
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SZEMLE.
A király Budapesten, Lelkes ötömmel várta 

haza az ország egész közönsége királyunkat, a ki f. hó 
2-áu délután hat órakor érkezett mega nyugati pálya­
udvaron a fővárosba, hogy hosszabb ideig ismét közöt­
tünk időzzék. Abból az alkalomból, hogy a király II. 
Rákóczi Ferencz tetemeit hazaszállittatja a rendesnél 
sokkal impozánsabban fogadta a főváros közönsége. Az 
útvonalat a merre ő felsége a nyugati pályaháztól a 
várba hajtatott, gyönyörűen feldíszítették lobogókkal, 
czimerekkel, a házakat pedig drapériákkal, virágokkal. 
Az egész útvonal már öt órakor szorongásig megtelt 
közönséggel, a melynek soraiban számos egyesület je­
lent meg lobogója alatt és ott volt több fővárosi iskola 
ifjúsága. A rendre diszruhás rendőrség, a székesfőváros 
tisztviselői és az egyetemi ifjúság ügyelt. Daróezy állu- 
másfőnök kevéssel hat óra előtt jelezte, hogy az udvari 
vonat közeleg s pontban hat órakor az egybegyűltek 
lekes éljenzése közben berobogott. A király már a 
pályaudvar elején kiállott a kocsi perronjára s látható 
örömmel, mosolyogva fogadta a lelkes üdvözlést. Mikor 
kiszállott a szalon kocsiból, újra felhangzott : Éljen, 
éljen, éljen a király! A lelkes üdvözlés után Halmos 
János a székesfőváros polgármestere üdvözölte a királyt 
a közönség nevében, amire ő felsége a legszivélyesebben 
válaszolt. Mikor a felség kocsija kifordult a kapunál s 
tizezereu üdvözölték egy lelkes, viharos kiáltássá : Él­
jen a király! És ez igy tartott az egész útvonalon; az 
ablakokból a hölgyek kendőt lobogtattak, az utczán 
pedig kalapok lengettek és éljeneztek, úgy, hogy a 
király alig győzte köszönni a lelkes ünnepeltetést.

A vasutasok pótléka. Hieronymi kereskedelmi 
miniszter a M. Á. V. alkalmazottai részére az 1903. 
évi költségvetés terhére 1.600.000 koronát utalványo­
zott ki. Ez az összeg rendkívüli pótlék czimén fog a 
vasutasok kezéhez jutni. És pedig visszamenő liatály- 
lyal; nyugdíj, adó vagy egyéb illeték levonása nélkül.

A japánok győztek. A japánok a Jalu folyó 
mellett f. hó 1-én megtámadták az oroszokat, elvettek 
tőlük 28 gyorsan tüzelő ágyul. Az oroszok vesztesége 
800 ember, azonkívül az összes vezénylő tábornokok 
megsebesültek.

Vegyes hírek.
— Május 1. Napsugaras virágszóró május, ábrán­

doknak s az istenadta örömnek időszaka, üdvöz légy! 
Légy áldott, amirt a kihűlt szivekbe újra émelegséget 
árasztasz s a lélek szomorú szürkeségét újra álmokkal, 
színes álmokkal töltőd meg. Istennőként suhansz végig

a szomorú földön és mindenki számára van egy nyájas 
mosolyod, egy biztató tekinteted Balzsamas lehellet ed 
felüdit és szépséged előtt leborulva elfeledjük néhány 
napra az élet rútságait. A hogy ránk mosolyogsz, ki­
halt szivünkben zsolozsmák zendülnek meg és hitetlen 
lelkűnkben megszólal az Isten. Minden dal, minden 
hang a te dicsőségedre egyesül, te napsugaras. te hitfa­
kasztó, te reménykeltő istenasszony ! . . . Varosunk közön­
sége is szokásos örömmel ülte meg a tavasz ünnepét 
a szép május elsején. Megelőző estén a kollégiumi ifjak 
dalárdája énekelt messzire hangzó üdvdalokat az Őrhegy 
tetejéről. Hajnalban pedig újra megkezdődött a madarak 
énekével versenyt a zene. az ének, a szabad természet 
felkeresése, a mosolygó gyönyörűséges kikeletnek üdvöz­
lése. Temlomozás után lélekemelő szép jelene! játszó­
dott le Nagyenyed vértanúinak sírjánál. A Kossuth 
asztaltársaság ugyanis Bodrogi János tanár indítvá­
nyára elhatározta, hogy május 1 - tői október 1-ig min­
den vasárnap friss koszorút, helyez a vértanuk közös 
nyugvóhelyére.

— Áthelyezések. A honvédelmi miniszter május 
elsején kelt rendeletével Bland u Gábor főhadnagy 
a lugosi 8., Székely!) id y József főhadnagy a 
miskolczi 10., Ujazovszky Géza főhadnagy a gyu­
lai 2., Czi r 11,6 r Ernő főhadnagy a gyulai 2. honvéd 
gyalogezredhez helyeztettek át.

— Áprilisi statisztika. Április hónapban váro­
sunkban 11 szülés, 4 házasság és 19 haláleset jegyez­
tetett. he.

— Aranylakodalom. Egy köztiszteletben álló házas­
pár, Scheide! József és neje Gréf Zsuzsánua f. hó 1-én ülték 
meg házasságuknak ötvenedik esztendejét vendégsze­
rető házuknál összegyűlt rokonok és jóbarátok jelenlé­
tében. Városunk egyik legtekintélyesebb és legrokonszeu- 
vesebb családjának őszinte tiszteletünk kifejezése mel­
lett kívánjuk, hogy még hosszú időkön kei eszi ül örvend­
hessenek az általános tiszteletnek, melylyel őket nem­
csak kiterjedt nagy rokonságuk, hanem városunk egész 
társadalma körülveszi.

— Nagyenyedi ev. ref. egyházközségünk­
ben a konfirmáló növendékek vallásos oktatása szor­
galmason foly. Rendes kikérdezések május hó 10 én 
délelőtt 10 órakor kezdődőleg fog megtartatni nyilváno­
san, az egyháztanács jelenlétében, a templomban; a 
fogadalmi ünnepély áldozócsütörtökön megy véghez a 
szokott ünnepélyességgel. Az ünnepély sorrendjét lapunk­
ban kellő időben közölni fogjuk.

— A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papir- 
árugyár r.-t. a Ml. üzletévről szóló közgyűlését f. hó 
12-én d. u. 4 órakor tartja a Nagyenyedi Kisegítő 
Takarékpénztár helyiségében.

Egy nap eltűnt Szoár. Evángelü kereste, de szerel­
mes szemei sehol sem birták őt felfedezni. Ekkor egy­
szerre egy parányi kis tutaj közeledett Evángelü fele. 
A patak hozta és épen Evángelü előtt dobta partra. A 
tutajon ogy kis uyultióka ült, oda volt kötve. Evángelü 
nagy örömmel leoldotta a remegő kis állatot, keblébe 
dugta, melengette, majd czirógatta és rövid idő alatt 
egészen megszeliditette.

Holdvilágos éjszakákon Szoár a gabona között sétált. 
Evángelü változó árnyékát nézte, mely majd rövid, 
majd hosszú volt miközben játszadozott keblén nyugvó 
kis nyulacskájával és annak lélegzetét leste.

Szoár nem volt mindég a réten. Őszön és télen 
ezüstmüvességgel foglalkozott. Nagyon szép gyűrűket 
készített, melyeket a falubeli lányok tőle vásároltak. 
De csinált ő gyertyatartókat és tömjéufüstölőket is a 
templom számára. Ezért Evángelü igy gondolkozott: a 
ki a templom számára oly szép munkákat készület, az 
igen jó ember kell legyen, és még jobban szerette 
Szoárt.

Néhány nap múlva ismét hozott a patak egy kis 
fonott tutajt, abban gyönyörű eprek voltak. Evángelü 
ujongva fogadta a szép ajándékot, kaczagott és tánezolt 
örömében és jóízűen elköltötte az epret. Nehányat 
belőle a fülire akasztott, hogy Szoár észre vegye mily 
hálás érte. A kis tutajt pedig a másik mellé elrejtette 
egy odvas fa mélyébe, ahol kis holmiját tartani szokta. 
Szoár ezt mind látta és boldog mosolylyal nézte.

Egyszr éjnek idején midőn Evángelü kis nyulacskájá­
val karján édesdeu aludt, egyszerre álmábau halk lépé­
seket hallott maga mellett és érezte, hogy keblére 
valaki egy csokrot tesz le. Midőn felébredt, látta hogy 
kék nefelejts és eperből volt a bájos csokor kötve. Egy 
szép nagy epret ajkaira vett és kedvesen átmosolygott

A nagyközönség becses figyelmébe ajánljak

CZINK JÓZSEF
mfirnhaíestö és vegyészeti tisztító Intézetét

KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklús-utcza 25, szám alatt
áiMtt a postával szemben, sums

Szoárra. Ekkor Evángelü már nagyon bolodog volt, 
mert úgy gondolkozott: ha Szoár neki szép csokrot 
köt és nem rested éjnek idején nyakig érő vizen át 
gázolni, hogy azt neki hozza, úgy Szoár mégis csak 
szereti. Elhagyott kis szive ujongolt örömébe, hogy 
most már öt is szereti valaki, ől, akit eddig senki 
számba sem vett, és még hozzá a falu legszebb és 
legjobb ifja szereti őt. De csakhamar ismét bus 
panaszra fakadt ajka, hogy nincsen édes anyja, akitől 
megkérdezhetné, hogy szabad-e Szoárt szeretni és a 
kinek ölébe hajthatná fejét, hogy az simogassa és 
reszkető szivét megnyugtassa.

A ligetben az első sárga levelek lehullottak és 
Szoár készül búcsúzni a legelőtől. Evángelü busán 
tekintget át a kedves fiúra és azon gondolkozik, hogy 
ő ezután hogyan élhet tovább, ha Szoárt többé nem 
láthatja. Úgy képzelte, hogy ő ezután vak lesz, mert 
napja eltűnt. Az ő napja Szoár és nélküle örök sötét­
ség lesz.

Este felé átjött Szoár a patakon, mely a nagy hőség­
től megapadt és Evángelü mellé ült, nevén szólította 
és édes szavakat súgott neki. Evángelü sirt a boldog­
ságtól és Szoár lecsókolta hosszú selyempilláiról a köny- 
nyeket, azután elment. Evángelü követte szemeivel, 
amig u látóhatárról eltűnt, azután lefeküdt a lehullott 
levelek közé és sírt. Úgy érezte, hogy ő is virág és 
most midőn éltető napja eltávozik, ő is el fog hervadni, 
meg fog halni miként a mező szép virágjai. A madarak 
körülröpdösték és Szoár nevét csiripelték, a patak lo­
csogásából is az ő neve hangzott fel, a füvek, fák és 
világok, ép úgy mint Evángelü szive is csak egy szót 
suttogtak: Szoár! Szoár! Szoár!

(Vége következik )

— Szász Gerő meghalt. Tevékeny és számottevő 
Írói pálya ért véget Szász Gerőben, a ki, mint kolozs­
vári tudósítónk értesít, f. hó 1-jéu Kolozsvárott meg­
halt hetveiihárom esztendős korában. Mint a refor­
mátus egyház egyik előkelő tagja különösen egyházi 
müveivel ért el nagy sikert, de költői munkássága is 
nagy talentumáról tett tanúságot, s helyet juttatott 
neki a Petőfi-Társaságban. Delek magyar ember volt, 
a ki mint. tizenhét esztendős ifjú kaiddal állt be a haza 
védői közé, később pedig tollal és szóval szolgálta a 
magyarságot. Agybántalom ülte meg. Halála nagy rész­
vétet keltett Kolozsvárott, a melynek székhazára kitűz­
ték a gyászlobogó!. F hó 3-án délelőtt liz órakor Ör- 
dögkereszlurra vitték a holttestét s ott lettek örök 
nyugalomra rég porladó szülei melle.

— A városok helypénzszedési joga. A köz­
igazgatási bíróság pénzügyi osztályának XXII. sz. dönt­
vényé szerint a városoknak es községeknek a vásár- 
tartási és helypénzszedési jogból eredő jövedelme abban 
az esetben sem róható meg tőkekamat- és járadék­
adóval, amidőn ez a jog királyi kiváltságon vagy más 
törvényes czimén alapszik.

— A marhacsorda a közlegelőre május 3 án reggel 
először hajtatott ki. A tavaszi szemlét az állatok fölött 
május 2-án tartották meg.

— Pályázati hirdetmény. Az E. M. K. E. Igaz­
gató-választmánya folyó évi május hó 15-iki határidő­
vel pályázatot hirdet a Gyertyáuffy István kir. tanácsos, 
ny. paedagógiumi igazgató 200 koronás néptanítói jutal­
mára. Pályázhatnak oly néptanítók, kik működésük terü­
letén hosszabb szolgálati idő mellett nemzeti szempont­
ból nagyobb eredményeket értek el A kérvényhez csato­
landó bizonylat arról, hogy a pályázó tagja-e az Eötvös- 
alapnak ? mely körülmény azonban a pályázattól kizáró 
okot. nem képez. Kolozsvárt, 1904. május hó 1-én. Az 
E. M. K. E. elnöksége.

— Az óvó- és tankötelesek, iskolába járók 
és nem járók városunkban az 1903—1904. év
ben. Óvóköteles fiú van városunkban 191, leány 182, 
mindennapi tankötelesek fiú van 642 leány 693. Á min­
dennapi tanköteles közül be vau iskolázva fiú és leány 
összesen 820, időközben elhalt "és eltávozott 69, isko­
lába nem jár 446 gyermek.

— A pletyka. Szorgalmas, törekvő varrőleányról 
szól az ének, ki keserves munkájával tartotta fenn ma­
gát öreg anyjával együtt, A szobaur régen szerette a 
különben jó nevelésű leánykát úgy, hogy el is jegyezte. 
A boldogság fészkének lehetett nevezni a szerény kis 
lakást, ahol az egyik szobában a házi kisasszony 
kereste a mindennapi kenyeret, a másikban pedig a 
szigorló orvos vőlegény bújta a könyveket, hogy mi­
nél előbb megszerezze az orvosi oklevelet. Már az 
orvossá avatás nagy napja is közel volt, midőn egy 
napon a szomszédasszonyok valamelyike besúgta a vő­
legénynek. hogy menyasszonya minden hónapban egy 
titkos levelet kap színes borítékban égy nagy úrtól és 
óva intette a házaságra való lépéstől. A vőlegény ket- 
ségbeesve vallatóra fogta menyasszonyát, ki beismerte, 
hogy minden hónapban kap színes borítékban egy-egv 
levelet, de hogy kitől, ezt csak az orvosi diploma el­
nyerése után fogja neki megvallani. A várva-várt nap 
is bekövetkezett s most már a vőlegény követelte 
hogy menyasszonya váltaná be Ígéretét. ‘ Éppen elő 
akuta szedni a gyanúsító „corpus delicti“-ket, midőn 
az ajtón kopogtatnak és két ur örömtől sugárzó arczczal 
jelenti, hogy eljöttek Török A. és Társa budapesti 
bankházából hogy a, mai húzáson nyert nagy főnyere­
ményt. a sorsjegy visszaadása ellenéhen kifizessék. Ekkor 
azután a menyasszony, aki véletlenül összerakta a Török 
bankházától havonta érkező színes boritéku leveleket 
bebizonyította vőlegényének, hogy nem valami titok­
zatos levelek voltak ezek, hanem a szerencsés Török 
bankház, Budapest, Teréz-körut. 46. szám alatti fő- 
üzletéből jöttek, ahol sorsjegyeit vásárolta s csak a 
pletyka akarta rosszakaratával szerencséjétől meg­
fosztani.

Szerkesztőség:
Dr. MA GYÁRI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ée Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

Nyílt-tér.
Az ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

Köszönetnyilvánítás.
Alólirott nem mulaszthatom el az Első Magyar Álta­

lános Biztosítótársaságnak — azon méltányos eljárásáért, 
hogy a férjem halála esetére részemre biztosított összeget, 
a haláleset bejelentésétől számított 14 nap alatt, nekem 
kifizette, ez úton is leghálásabb köszöuetemet nyil­
vánítani.

* özv. Szász Lajosné.

Festésre és tisztításra
elvállal mindennemű megfoltjosodott vagy 

szinehagyott

Bői-, férfi* és gyermek riMkat

szőnyegeket, bútorszöveteket, függönyöket, kesztyűket 
és bármilyen diszszel ellátott, tárgyakat, melyek egész 
ben lesznek festve és tisztítva felelősség és a leg- 
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BBNYOVITS K.
szíj- és nyereggyártó üzlete

KOLOZSVÁRT, Wesselényi Miklos-utcza 16 szám.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves ludoarisur-t hozni, hoai 
a mai kor igényeinek megfelelően berendezem

szíj- és nyereggyártó-üzletemben
bármin.uifi e szakmához tartozó tárgyak dús választékban szabott 
árak mellett kaphatók.

Megrendeléseket magyar, német, franezia, angol minta szerint 
rajz vagy fénykép után elv ilralok.

A legkülönlegesebb kívánalmat kielégitőleg helyben vagy vidé­
ken a legpontosabban, kilünő és tartós előállításban, olcsón telje- 
sitek,Lagygzintén javításokat is. Kivaló tisztelettel.

BENYOVITS K.
szíj- és nyereggyártó.129 15—20

Á NAGYSZEBENI
ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (főket és kamatokat 
magukban foglaló) részietekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett :
A 4: ,01,, kamatláb mellett 50 E a) 40 évi törlesztésnél (80 fél­

évi törlesztésre; a kölcsön 5 évi részle1) a félévi részlet
legkisebb összege 30 OOU K § minden 1000 K után 31 K.
A törlesztés 100 félévi rész E 84 f.
Jetben történik , a felévi ré-7- E ti) 25 évi törlesztésnél (50 fél­
let minden 1O00 ív után 2(i E évi részlet) a félévi részlet 
K 11 f. E minden 1000 K. után 37 K.

B 5° 0 kamatláb mellett 50 évi S 47 f
törlesztésre : a kölesöt leg- E e) 10 évi törlesztésnél (20 félévi 
kisebb összeg“ 20.000 K — A E részlet) a félévi részlet min- 
törlesztés 10t> félévi részletben E den 1000 K után 65 K. 05 f. 
történik ; a félévi res/l-l min- 5 E (> u kamatláb mellett a kői­
den 1000 K. után >7 K iti V 5 esőn legkisebb összege 1000 K.

C. Bl 4°/n kamatláb mell» it a = a) 32 évi törlesztésnél (64 fél- 
kölesön legkisebb összege E évi részlet) a félévi részlet
10000 K. = minden 1000 K. után 34 K.

a) 41 évi törlesztésnél (82 f. I- E 08 f
évi részlet) a félévi résziét ~ ' 23 évi törlesztésnél (46 fél-
minden 1000 !v után 29 iv. ~ évi részlet) a félévi részlet 
60 f. = minden 1000 K. után 39 K.

b) 35 évi törlesztésnél 70 fél- 3 81 f
évi részlet) a félévi rés/I t = e) 18 évi törlesztésnél (36 fél­
mi ndeu 1000 K. után 3! K. | évi részlet) a félévi részlet min-
08 f. E den 1000 K. mán 45 K. 05 f.

D. 5:V4"/o kamatláb mellett a E d) 15 évi törlesztésnél 1 i!l félévi
kölcsön legki-sebb összege E rész'e:) a félévi részlet min- 
2000 K. E den lOOtl K. után 50 K 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C.
D. és E. alatti ,k házakra i- 1 tnak : valamennyi
kölcsön — az. egyszersmínűenkorra 1°/e törzs- 
díjon kívül — tiii nl-ü t-gv -b Ivvo'iás nélkül teljes 

öss/eglüii készpénzben fizet intik ki.
Alsó-Fehér »s Törd a-4 rany its vánongvék terüle­

teiről kö c-<>"kéi ve..\ ek Xingner György úr .által 
Nairvenyeden nyújtandó be, ki bővebb telvtlágosi- 
tássa.1 la s/O'g 1.

If
IS

fi
(ezelőtt KATÓ J.)

KOLOZSVÁRT, Mátyás király-tér 32, szám,

€isórendü műterem.

Készít nagyításokat, Aquarefieket és 
olajfestményeket a legtökéletesebb kivi­

telben.

Platin és színes képek,
Öltözők a n. é. közönség rendelkezésére 

állanak. *104

8-24

őraiigu pénzintézetektől a földbirtok és ingatlan 
értékéig I és II. helyre 15- 

időtartamra.
Szeméivhitelt! púpoknak, katonatiszteknek, ál-
....... .......1 lanti- és magánhivatalnokoknak,
kereskedőknek és iparosoknak kezes és kezes nélkül 
1 — 15 évig terjedő időre gyorsan és diseréten.
Bank- és magánadóságok convertálása.

MELKER LAJOS és Társai
bitnkbizomány

BUDAPEST, VI., Dávid utcza“15.
(Törvényszékikg bejegyzett ezég. — Válaszbélyeg.)

KIÍROM SZAlíRO! A
Gyulafehérvárt.

I rangú szálloda 30 szobával, villamos világítás, kitűnő konyha, 
tiszta borok, remek ágyak, fürdőszobák, telefon. omnibusz min­

den vonatnál Mérsékelt árak.
Számos látogatásért esedezik mély tisztelettel

62 11—60 HAAS VILMOS szállodás.

I MCH10YS2IY IIP ÚT |
0 KOLOZSVÁRT, Deák Ferencz-utcza 31. szám 0
0 (volt Belközép-uteza.) 0
e ——.................. -- e

^ Raktáron tartok Majolika, Ó-Német honi ^ 
^ (Dániel) kályhákat, úgyszintén jjj*

I TAKARÉKTÜZHELYEKET, |
fürdő-kádburkolutokat a legegyszerűbbtől a leg- 0 

0 díszesebb kivitelben. 0
0 Elvállalok kályhák újra átrakását és takarj- 0 
0 tását helyben úgy mint vidéken a legszolidabb O 
O árban. 0

A nálam készült munkákért teljes fele- X 
losséget vállalok. JÍ

Vidéki megkeresésekre azonnal reflektálok. 0

0 Megbízásokat azonnal személyesen vagy le- 0 
0 réliieg eszközlök. 0

0
0

125 26
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Résztvett kiállításon kitüntetve szép és jó munkáért.

Udvari és Társa
kocsigyártó ezég

z legnagyobb készletet tart aj kocsikból, valamint elvállal e 
v szakmába vágó javításokat, kocsi laekirozáet, bélelést kívánat

szerint Kívánatra árjegyzéket küld.

Használt

becserél.
23 33-100 I
Megrendeléseket készseggel teljesít. Vidéki írásbeli megkere­
sésekre azonnal válaszol. A n. é. közönség eddig irántunk 
tanúsított nagybsesii pártfogását jövőre kérve, mély tisztelettel

UDVARI és Társa
KOLOZSVÁRT, Radák-utcza i Zöldfa-vendéglő mellett.)

f 1

hatóságilag eng. és törv. bejegyzett elhelyező óa üzletek 
adás-vételt közvetítő irodája

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 12. szám.

szállodai, vendéglői és kávéházi személy­
zetet leggyorsabban és legpontosabban.
Telefon 494 szám. 122 26

Süvgönyczim : Grósz üuynök Kolozsvár.
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Kalap, nyakkendő és fehérneműk.

BERKO VITS BÉLA
női-, férfi-, fiú- és gyermek ruha, valamint férfi-divat üzlete 

Nagyenyed, Főtér 3-__

Háíor vagyok a, ti. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy bevásárlási- 
utazásomból haza érkezvén, a tavaszi idényre sok szép tavaszi újdon­
ságokat bevásároltam.

Különösen bátor vagyok b. figyelmét felhívni elegáns és divatos női 
kabát raktáromra.

Saját szabóműhelyemben
24 órán belül készítek mérték után a legkövetelőbb Ízlésnek megfelelő férfi- és
gyermek ruhákat

Továbbá dús választékban tarlók férfi-, fiú- és gyermek kész-ruhákat, va­
lamim elismert legjobb minőségű női-, férfi- és gyermek-czipők, valamint 
kalap, nyakkendő és fehérnemüeket.

Becses látogatását örömmel várva, s magamat szives pártfogásába ajánlva,
BERKOVITS BÉLA-

426 37-*
Kiváló tisztelettel

Pontos és szolid kiszolgálás.

CD

05

Számos elismerés és$$ 
$ $ bizalom nyilatkozat

TANGEL JÓZSEF legszolidabb szabott árak mellet1

csakis mindig
igazolja azt, hogy

női, férfi és gyermek divatáru üzletében a legjobb minőségű áruk lesznek ki- 
NAGYENYEDEN szolgálva.
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ADRIA BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
Alapittatott 1838 évben

Vagyonbiztonsági tőkéje : 122 millió korona.

Intéző: Báró Podmanitzky Frigyes.
E társulat, a mely 66 éves fennállása óla 490 millió 

koronát fizetett ki károk fejőben, biztosit a leg jutám n 
sabb feltételek szerint : tűz és robbanási, valamint jég- 
okozta, továbbá baleset es betöréses lopás általi karok 
ellen, továbbá az emberek életére, halál es elérési vala­
mint kiházasitási esetekre.

Képviselve Nagyenyeden a/.:

ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI
GAZDASÁGIBANK ÉS TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TÁRS.

Közérdek.

Hirdet meny.eV
Alsófehéi'váriiiegye Nagyenyed varosban enge­

délyezett mérsékelt áru marhasó-áruda további 
kezelése tárgyában 1904. június hó 23-án 
délelőtt 9 órakor a nagyenyedi kir. pénzügy igaz­
gatóságul! Írásbeli versenytárgyalás íog tartatni.

Közelebbi feltételek olt megtudhatók.

Nagyenyed, 1904. április hó 22.

208 1 -1
Beretzky,
h. pit. igazgató.

által. 121 12—26

Meghívó.
A Nagyenyedi Könyvnyomda és 

Papír ár úgy ár Részvén ytársaság

¥11. évi rendes közgyűlését
Nagyenyeden, a Kisegítő Takarékpénztár helyisé­
gében 1904 május hó 12 én délután 4 órakor 
tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak

Tárgysorozat.
1. A közgyűlés megalakulása s a jegyzőkönyv 

hitelesítésére vonatkozó intézkedés.
2. Az igazgatóság jelentése a VII. iizletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A nyereség felosztására vonatkozó határozat.
5. Indítványok.
Nagyenyed, 1904. április hó 30

Az igazgatóséig.

Hirdetés.
Alsófehér vármegye balázsfalvai járásába kebe­

lezett ohábai körjegyzői hivatalban egy 
Írnok, ki az összes jegyzői teendőkben jártas s a 
román nyelvet bírja, havi 30 korona fizetés, lakás 

és élelmezés mellett azonnal felvétetik.

Ohába, 1904. április 30.

Soós Nagy Ferencz,
207 1—1 körjegyző.

Ripáriára.
Néhány ezer darab nagyon szép I-ső osztályú 

Chasselas és Olasz-rizling szölővessző még eladó 

100 darabtól kezdve felfelé menő megrendelé­
sek irányitandók :

FISCHER és TÁRSA szeghez
205 1—2 Nagyenyed, Tövis-utcza 19 sz.

Sz. 1977—1904. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által képviselt balázsfalvi takarék- 
pénztár részvénytársaság végrehajtatónak Torna Juon lui Nikuláé fogadj 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 366 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a fugád 1 202 sz. tjkvbeu A -f 2 r. sz. 1 hr. sz. kertre 343 
kor, a 3 r. sz. 247/2 hr. sz. kertre 61 kor., a 4 r. sz. 460 2 hr. sz. 
szőlő 56 kor, az 5 r. sz. 498 2 hr. sz. szőlő 22 kor., a 7 r. sz. 662 2 
hr. sz. szőlő 54 kor., a 8 r. sz. 944 hr. sz. szánt) 399 kor., a 9 r sz. 
1195 hr. sz. rét 33 kor, és a 13 r. sz. alatti közös legelőbeli 
3749 357649-rész jutalékára 62 kor., összesen 1030 korona becsárban 
az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. 
évi május hő 20-ik napján d. u. 2 órakor Fugad községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron aiól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10 % -át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333 sz, a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ábao kijelölt, óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előieges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolg,Utalni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól
Nagyenyeden, 1904 márczius hó 14-én.

Weiner,
198 1 — 1 kir. aijárásbiró.

Sz. 1922 — 1904. tlkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy dr. Maliin Gyula ügyvéd által képviselt Pátria balázsfalvi 
takarékpénztár részvénytársaság végrehajtónak Pakács György lni 
Juon m.-szt.-királyi lakos végrehajtást szenvedő elleni 154 kor. 7 fill, 
tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében marosszentkirályi 230 sz. 
tjkvben A —j— 3 r. sz. 756/2 hr. kertre 60 kor , az 5 r. sz. 699 1/1 1 
hr. sz. szőlőre 234 kor., továbbá ezen tjkvből időközben a 254 sz. 
tjkvbe A Ír. sz. alá Rukur Itomin javára átjegyzet 2<>9 1 hr sz. 
latiáz és udvarra 800 kor, összesen 1094 korona becsárban az árverést 
elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1904. évi május 
hő 27-ik napján d. e. 8 órakor Marosszentkirály községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is elfognak adati.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételév I, tartoznak az ingatla­
nok bí csőriekének 10%-at készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-aban kij dőlt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. 
IjX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előieges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint llkii hatóságtól
Nagyenyeden, 1904. márczius hó 12-án. Weiner,

203 1—1 kir. aijárásbiró.
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— jvlenleg legjobb ültetési idény — Hí [ 
20 kiváló fajokban. Í| j

10 drb —.60 kor., 100 drb 5 kor., 1000 || j 
drb 40 kor. árban még megrendelhető |§j j

Fischer és társa ezégnéi i

Tisztviselői kölcsönt kaphatnak
állami és közigazgatási tts/t vi-.-ők. katona tisztek,

hivatalnokok és nyugdíjas,,k, 2-inl 15 évre, legtöbb

esetben kezes néikiV. Mimién 1UU0 korona kölcsön

után tőke és ke.maiban havonta ,cnet kileticz kor.

fizetekdő. Megkereséseknél kózle.i, lő alias, évi törzs-

fizetés, szolgálati, születési ulo e-- mennyi összegű

a mai napig a kiérdemelt nvugd: i igény. Előieges

kiadás nem szükséges.
Úgyszintén olcsó kamatú lörivsz,. m:s jelzálog 

kölcsönök gyorsan elintézte!nek.
Minden irányban a legnagyobb disk1éc<ió bizto- 

sittatik. — Válaszra bélyeg mekékVmlii.
SfiSZÁOOS FÖLöHiTLL és SZEMÉLY KÖLCSÖN INTÉZET

KOLOZSVÁRT, Kiraly-uicza 16. sz.
20 52

Leiosiili pitiéből

E s"ak ában egyedüli műhely az edélvi részekben ’

Klaszovitt György
szíjgyártó, nyerges, táskás és bvrtimiö-.

KOLOZSVÁRT.

Jő és szép munkáért és haladásért többször kitüntetve
N;igy raktár kész hámok és nyergek bon úgyszintén 

utazótáskák és bőröndök, Plaidzsákok, etemijő és bot 
t.rtók, úti tolhfe táskák, minden forma -s nagyságban, 
puskatokok, vadásztoskák, gamásni, löltényóvek, vadász, 
székek es minden előforduló bőráruk csakis saját gyárt­
mányaim óriási választékbas.

Téli és nyári lótakarók és lóháton, az egész l~ra és 
külön csak a fejre (legyek ellen).

Minden előforduló bőrárut rendelés szerint rő id idő 
alatt legjutányosabb árban készítek.

Mindenféle takarító és bőrápoló szerekben nagy ráki ár.
Postai megbízásokat gyorsan és pontosan teljesítek.

'S

I K szakmában egyedüli műhely az erdélyi leatkb,...

Erdélyi Ernőnél
kárpitos műhelye és bútor-raktára 

NAGYENYE I>, Euza-piacz.

m

w

Raktár miudennemü hajlított fa- és vas-butorokban, úgy­
szintén tükrök, képek és mindenféle esztergályozott búto­
rokban. — Javítás k gyorsas eszk zölielnek 

Számos éven át tóvárosikban és elsőrendű műhelyekben 
szerzett tapasztalataim által az„n kellemes helyzetben va­
gyok, hogy a műhelyemben készült

KÁRPITOS BÚTOROK
a t. vevőimet minden irmyban pontos és szolid kiszolgálás­
sal kielégítik — Rendeléseket különlegességekben is telje­
sít) k ég szakképzi tts-'ge.m által biztosítom, hog minden 
rendelést a legnagyobb pontossággal fogok teljesíteni.

Egy kísérlet állal ezen állításomról teljes meggyőződés 
szerezhető, a miért is bátor vagyok kérni, miszerint sze­
mélyes látogatásával megtisztelni szíveskedjék, esetleg eey 
levelezőlappal szives értesítését kérve, hogy annak étkezte 
után én lehessem személyes tiszteletemet. 48 50

Bútorok csomagolását olcsón elvállalom í-SíjKV

Cs. és kir. udvari 
szállító NEUMANN Szerb kir. udvari 

szállító.

KOLOZSVA.R, Mátyás király-tér.

A tavaszi és nyári idényre
ajánl tavaszi és nyári öltönyöket, átmeneti kabátokat (Double- 
Ulster. Raglan), tavaszi felsőket (Überzieher), ILivelok ujjak­
kal es ujjak nélkül, Gazdasági kabátok szövetbéiéssel- 

Fekete szalon és frak öltönyüket.

leány- és gyermek-ruhákból.
Minták és képes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő,
ha a gyermek korát, a kívánt szint és árt velem közük.

"I

38 16-52

37. szám.

Előfizetési félté
helyben házhoz hordva v| 

postán küidvel 

Egész évre .... 
r lé évre .... 
Negyedévre

Egyes szám ára

Hirdetések áll
I l-czentiméterenként 6 fii 
dők és gyárosok külön ár* 

ben részesülnéd

Nyílt tér sora 4C |

Me

király f.

Az utolsói 
rasztott,

Ha romiul
felséges é| 
inkább ni

ország ve|

tolta a he 
ápolgattaj

néplelket

kiengeszíe

dásról, szd

lángelméd 
szóval az) 
denségneti 
középponti

Irta :|

Másnap learatta 
gelünak úgy fájt, 
keserves panaszok! 
nélkül nem tudok] 
igazán szeret. Azt 
dig együtt lesz uni 
egymáshoz tartóz« 
hoz és a csillaguk I 
nélkül nem tudok)

Evángelü nagy- 
éj. Egyszerre csal 
zét és gyűrűs újjá 
mét és észrevett ej 
gyogott újjáu. Mos 
gyűrűs kezével éde 
térdelt, karjaiba 
úgy érezték, h >gl 
csak ók ketten e| 
uagy világon. Mit 
Evátigelünuk, hop 
gatiii, nappal pecj 
mielőbb megesk 
Szoár ügy akarja] 
gyeu, amire szüld 
többé kecskéket I 
gyermekeikért, k| 

Bármily hideg 
jaibau sohasem 
anyja, testvére éi 
az ő árva kis szívj 
tetet és bevallott! 
kapott az volt, 

Midőu az első


